

# Νέα της Αγιάσου

ΚΥΡΙΑΚΗ

2

ΙΟΥΝΙΟΥ

1940

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Έτος Α'

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΜΑΡΙΟΣ ΦΡΑΝΤΖΗΣ

Αριθμ. Φύλλου 38

Τιμή φύλλου Δραχ. 2

## ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Ο Αρχηγός εις τους άποχαιρετιστηριους λέγους τους οποίους άπηύθυνεν προς τα μέλη του σύνεδριου των περιφερειάκων δικιχίσεων τής Ε.Ο.Ν. νύχτην μετξύ άλλων «γαλή δουλεία» και οι νέοι μας ήκυσαν την εϋχην και την εύσιασιν ταύτην του κ. Μεταξά με τόσον ένθουσιισμόν όσον έξεδήλωσαν μέχρι σήμερον εις το έργον των.

Η παρέτρυνσις πρό την έργασίαν είναι το γενικόν σύνθημα το οποίον διέπει άπ άκρου εις άκρον την άναγεννωμένην Έλλάδα.

Δουλεία. Ο καιρός είναι χαλεπός δι' όλοκληρον τον κόσμον και ή Έλλάς θα προσέξη όσφιλως πολύ την σύστασιν αυτήν του κ. Πρωθυπουργού διότι μας άφορα όλους.

Μόνον με μίαν σκληράν έργασίαν θα δυνηθώμεν να ύψώσωμεν τον τόπον μας εις το επίπεδον ένός πολιτισμού τον οποίον όνειρευομεθά.

## Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

Η δράσις των άλεξιπτωτιστών έξοκολουθη να είναι το ζήτημα τής ημέρας. Διά ν' άντιληφθή κανείς πώς δρα το νέον τουτο όπλον θα ήρκη να περιγραφή ένα έπεισόδιον το πλέον θεαματικόν έν προκειμένω: τής καταλήψεως του αερολιμένος του Ρότερταμ. Την αύγην τής 10ης Μαΐου — ημέρας ή οποία θα άναγραφή ασφαλώς εις την στρατιωτικήν ιστορίαν — ένώ ή πόλις έκοιμάτο άκόμη ή στρατιωτική φρουρά διετάχθη να τεθή έν έπιφυλακή. Εις το αεροδρόμιον έπίσης παρετρείτο μεγάλη νευρικήτης. Ο ούρανός ειχε άρχισή να φωτίζεται από την άνατόλην και ή ημέρα διάλυει συνήθως πολλούς φόβους — άξιωματικοί και στρατιώται έπίστευσαν ότι τίποτε δεν θα συνέβαινε και σήμερα. Εκείνην λοιπόν την στιγμήν κατηνέχθη το πλήγμα.

Ένας σχηματισμός Γερμανικών αεροπλάνων έπλησίαζε προς το αεροδρόμιον. Τα αεροπλάνα κατήλθον εις χαμηλόν ύψος όλα υπεράνω του αεροδρομίου άλλ' εις άπόστασιν τριών περίπου χιλιομέτρων άπ' αυτό και όταν εδρίσκον το 50 — 100 μέτρα υπεράνω του εδάφους αι θύραι των ήνοιξαν και άνθρωποι έρρίπτον το εις το κενόν: ήσαν οι άλεξιπτωτισται. Το άλεξιπτωτον άνοίγεται αυτόμάτως ά-

μέσως όταν ο στρατιώτης εϋρεθή έξω του αεροπλάνου και έντός 10 λεπτών 100 ρωμάλοι άνδρες, ισχυρότατα όπλισμένοι, φέροντες χαλιβδίνην περικαιφαλαίαν ως άρχαίοι σταυροφόροι, συγκεντρώνται εις ένα σημείον όπου προφανώς έχει εϋρεθή ο αρχηγός των, όργανοϋνται εις ένα σχηματισμόν και τρέχουν προς μίαν άρισμένην διεϋθυνσιν. Εις παρομοίας περιστάσεις δεν έπιτρέπεται βεβαίως ο παραμικρός διαταγμός. Η έπιτυχία του έγχειρήματος στήρίζεται εις τον αλφινδιασμόν και την άστραπιαίαν δράσιν.

Κάθε μία από τας μικράς ομάδας έφόδου έχει πρόδιαγεγραμμένους σκοπούς να εκτελέση: ή μία συλλαμβάνη τους φρουρούς, ή άλλη καταστρέφη τα τηλέφωνα και ή μεγαλειτέρα έξ αυτών όρμά προς τα αντίαεροπορικά τηλεβόλα και τα καταλαμβάνη. Ο χρόνος των φάσεων αυτών είναι ελάχιστος. Τα πάντα συντελοϋνται με κινήματογραφικήν ταχύτητα.

Αφοϋ λοιπόν έξεμειδένισθη αλφινδιαστικώς διά των άλεξιπτωτιστών ή αντίστασις του αεροδρομίου, άλλα όπλα ταχυγά αεροπλάνα προσεγγίθησαν ως άν έπρόκειτο πλέον περί γερμανικού αεροδρομίου. Δεν έπρεπε να χαθή ούτε έν λεπτόν. Έντός ήμισείας ώρας 800 άνδρες είχαν άποβιβασθή εις το αεροδρόμιον. Καί αυτοί έπίσης είχαν να εκτελέσουν καθήκοντα λεπτομερώς καθωρισμένα έκ των προτέρων. Σκοπίζονται καθ' ομάδας προς όλας τας διεϋθύνσεις, άλλοι καταλαμβάνουν τους όδικούς κόμβους γύρω από το αεροδρόμιον, άλλοι εισέρχονται εις τας γύρω οίκιας και αφοϋ συλλαβουν τους ένρικούς έγκαθίστοδν φωλαέας πολυβόλων. Ούτω έντός μιάς ώρας από τής προσεδαφίσεως των άλεξιπτωτιστών ο αερολιμήν του Ρότερταμ ειχε καταληφθή, άπομονωθή και όργανωθή διά την άμυναν. Η ειδησις ειχε άρχισή να κυκλοφορή μετ' αύ του πλήθους πολύ άργότερα από τους γαλατάδες οι όποιοί, όπως παντού, έξυπνούν πολύ ένωρίς. Έκυκλοφορήσεν ή φήμη τής καταλήψεως των προαστείων του Ρότερταμ, άλλα κανείς δεν ήθελε να την πιστεύσει. Γεγονός ητο ότι ειχαν καταληφθή όχι μόνον ο αερολιμήν, άλλα ότι αι τηλεφωνικά και τηλεγραφικά συγκοινωνία του Ρότερταμ τής πόλεως είχαν διακοπή έκ των περίε και αι Ολλανδικαί άρχαί δεν ήδύναντο να έπικοινωνήσουν με την υπόλοιπον χώραν. Έτσι έξηγγείται πώς μόλις το βράδυ τής έπομένης ημέρας, δηλ του Σαββάτου κατέφθασαν τα πρώτα άγγλικά αεροπλάνα.

Η άντεπίθεσις ητο σφοδρότατη. Τα βρετανικά αεροπλάνα κατέστρεφαν πάν ό τι ύπήρχε περίε του αεροδρομίου, το οποίον όμως κατείχετο σταθερώς από τους Γερμανούς, οι όποιοί το έ χρησιμοποιοϋν πλέον καί ως αεροπορικήν βάση. Την Κυρί-

## ΤΑ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΜΑΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

(συνέχεια)

Εις την Κλινικήν Χατζησάφρου ένοσηλεύθησαν μέχρι τέλους Απριλίου 20 έν δ' ώσθενείς, ελην των όσων ένυχοι ιατρικής περιθαλψέως εις το έξωτερικόν ιατρείο, αΐθης και οι όποιοί είναι πάμπολυ.

Ας προχωρήσωμεν τώρα προς το ώραιον τέμενος, το όποιον ύψοϋται ύψηλάνως επί ένός λόφου εις την έσοδον τή κομπούλεως μος - δείγμα ένός άνωτέρου πολιτισμού, όπου έντός ολίγου άσθενείς και γέροντες θα εϋθρον πεδύθων και άφιλοκερδή περιποίησιν προς ανακούφισιν τής ανθρωπίνης δυστυχίας των.

Έντός εύρυτάτου χώρου τον όποιο έδώσανεν τών άκόμη ένός από τους ολίγους άλτρουστας τους όποιοις έχει να επιδείξη ή Αγίασος, ο άειρηστος Σταιρος Νουλελλης και του όποιου το όνομα - άε μής συγχωρηθή - διότι εκ παιδείας ησθεύσαμεν να άποφωμεν έν άρχή μετ' έν των μεγάλων εύεργετών - ύψηλάν επίβλητικός ο Νόος τής ύψηλής φιλανθρωπίας, ο όποιος καί τας βεβαίώσεως των όρμηδίων, θα άνοιξη λιαν προσεγώς πλατείας τας πύλας του εις τα άπόκληρα τέκνα τής πόλεως μας.

ακήν οι Άγγλοι αεροπόροι έπέδραμον διά τρίτην και τελευταίαν φοράν έναντίον του αεροδρομίου άνεπιτυχώς. Οι Γερμανοί έμάχοντό επί τρεις ημέρας και τρεις νύκτας, άπομονωμένοι έντός του έχρηκου εδάφους εις άπόστασιν εκατοντάδων χιλιομέτρων από τα σύνορα όπου ειχε εισβάλει ο γερμανικός στρατός. Η άποστολή των έληξε την πρώϊαν τής Δευτέρας. Το Ρότερταμ ειχε παραδοθή.

Η τακτική αύ η τής εξαπολύσεως έφόδου εις τα νώτα του άντιπάλου φηροδόθη κατ' όλας προσφάτους επιχειρήσεις εις πέντε περιπτώσεις: ή του Ρότερταμ ειχε ή περίεως τής μεγαλυτέρας άποτάσεως και ή του φρουρίου του Έμπν Έμαάλ ή περίεως τού μεγαλυτέρου κινδύου.

Η τακτική αύ η τής εξαπολύσεως έφόδου εις τα νώτα του άντιπάλου φηροδόθη κατ' όλας προσφάτους επιχειρήσεις εις πέντε περιπτώσεις: ή του Ρότερταμ ειχε ή περίεως τής μεγαλυτέρας άποτάσεως και ή του φρουρίου του Έμπν Έμαάλ ή περίεως τού μεγαλυτέρου κινδύου.

Μέσα εις ένα περίβολον εις την ώραιωτέραν θέσιν τής Αγιάσου ύψοϋται ένα άνάκτορον τής εϋποιίας έντός του όποιου μετ' ολίγας ημέρας μία διανυγής και μυρόσσοα άτύσφαιρα θα βαλοαμώνη τους πνεύμονας και θα καταλαβήνη τους πόνους των δυστυχών τής μείρας άποκλήρων.

Είναι το νέον Νοσοκομείον μας το όποιον από πολλών ηδη έτών ήχησε άνεγειρόμενον έκεί και το όποιον ηδη άποπερατοϋται έτοιμον πλέον να εκπληρωθή τον ύψηλόν του προορισμόν και μάλιστα εις εύρυτέραν κλίμακα τώρα.

Είναι ένα κτίριον μεγαλοπρεπές άποτελούμενον από το ισόγειον και δύο όρόφους. Το ισόγειον περιλαμβάνη 7 δωμάτια έν όλα και προσέχειται διά την στέγασιν του γηροκομείου και τας ένκαυστάσεις του Νοσοκομείου.

Ο πρώτος όροφος από 12 δωμάτια προσέχειται διά την όριστικήν στέγασιν τής κλινικής και ο δεύτερος όροφος έπίσης από 12 δωμάτια θα χρησιμποιηθή και αύτός διά γηροκομείον, άλλα διά τους έπιπληρωμή εισερχομένους.

Το υπερήφανον αυτό άνάκτορον τής εϋποιίας, προΐον τή εύγεν. στέγασιν φιλανθρωπί-

αι Γερμανοί έχρησιμοποίησαν «μυστικόν όπλον», όπ' έρρ ψαν ύπνωσι. ά άέρια δι διετρησαν το μπειόν των όχυρωμάτων με μυστηρώδη μέσα. Η άληθεια εινε πολύ άπλουστερα. Το φρούριον κοτελήφθη δι' άλεξ πτωτιστών, ριφθέντων άπό αεροπλάνα, τα όποια κατά την στιγμήν τής άφέσεως των άγηνάτων έπροστατεύοντο άπό πυκνά νέφη καλυού. Ο Χίτλερ έπαρασημοφόρησε δύο άξιοματικούς τής αεροπορίας εις ένδειξιν άναγνωρίσεως ότι χάρις εις αυτούς κατελήφθη το φρούριον.

Η χρησιμοποίησις άλεξιπτωτιστών άναντρείπει την σημερινήν στρατηγικήν. Η τακτική των άλεξιπτωτιστών εις λε οποιήθη ολίγον πρό τής ενάξεως του πολέου από ένα άξιωματικόν, ο όποιος παρουσιάσθη εις τον γνωστότατον στρατηγό Ούντεν, ύπηκειούντα ηδη εις το έπιτελείον του στρατόρχου Γκαίτγκ. Μετ' ολίγον καιρόν έδημοσιεύετο μία φωσγραφία του Φύργε (συνέχεια στη 2η σελίδα)

ας, σοβαρών έπολογισμών και φωτεινών άντιλήψεων πρέπει να άγαπάται έκθύμως από πάντα σεβόμενον τον έαυτόν του Άγιασώτην.

Άξίζη πάσα δόξα και τιμή εις την χροσγήν πλειάδα των μεγάλων ιδρυτών και εύεργετών του Πύργου αυτού τής ιδανικωτέρας φιλανθρωπίας και θός και ή αιώνια εύγνωμοσύνη όλων μας προς εκείνους και πάντας όσους συνέτέλεσαν καθ' οιονδήποτε τρόπον εις τούτο, όλως δε ιδιαίτέρως τιαύτη εις τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην μας κ. κ. Γάκωβον εις την φωτεινήν πρωτοβουλίαν και πατερικήν μέριμναν του όποιου όφείλεται ως και άλλοτε έγράψαμεν ή πραγματοποιήσις αυτού του ώραιου όνείρου.

Κανένω τφ όντι άνθρώπινο μεγαλειον, καμμά δόξα επί τής γής δεν δύναται να είναι έληθεινή εάν δεν φέρη την σφεγγίδα της ζωής εκδηλώσεως τής προς τον πλησίον αγάπης στοργής και συμπαιθείας, εάν δεν αποπνέει το πολύτιμον μύρον του οικτιρισμού και τής φιλανθρωπίας.

Δεν δύναται να ύπαρξη άδυνασία πραγματικότερα και άληθεστερα από την άθανασίαν των μακαρίων εύεργετών των όποιων τα όνόματα θα παραμένουν άνεξήγητα εις τας καρδιάς όλων ήμιών.

Πλούτος — δόξα — έπιστήμη και πάν ανθρωπινον μεγαλειον, τότε μόνον δύναται να έχη πραγματικήν αξίαν όταν παροσμά τους έχοντας τα νομιζόμενα αυτά ώραια πράγματα εις πράξεις κοινωφελείς και φιλανθρωπίας, όταν χρησιμοποιοϋσι ως ισχυρά ελατήρια κινούντα πάν εύγενή και ώραιαν ιδέαν, όταν φωτίζουσι τον άμαθη και διανοίγουσι τους όφθαλμούς του προς το άνέσπερον φώς αληθείας και τής γνώσεως.

Τοιοϋτοι ύπήρξαν και οι άοιδμοί εύεργεταί των φιλανθρωπικών μας καταστημάτων, των όποιων ρένομεν και ήμεις σήμερα την μνήμην με άνθη τής αωνίας εύγνωμοσύνης και σεβασμού.

Μ. Φ.

Εις το προσεχές και ολίγον να περι ένός έκάστου των εύεργετών μας.

## ΔΙΚΑΙΟΣ ΕΠΑΙΝΟΣ

Ευχαρίστως πληροφορούμεθα ότι ή Εθνική Κυβέρνησις εκτιμώντας τας εθνικάς υπηρεσίας των εκπαιδευτικών λειτουργών πρό τής εκπαιδευτικής άγνομοσύνης έπρόβλεψε το ζήτημα τής προπηρεσίας κατ' όν δικαιότερον τρόπον. Τα συγχαρητήρια μας στο φίλο καθηγητή κ. Α. Βουγιζικάνον δια τους πενταετείς άγώνας του δια την τακτικώδη ένός δικαιοτάτου αϊτήματος των εκπαιδευτικών λειτουργών.

ΑΠΟ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΣΕ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣΟΥ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Εν Αγιάσῳ

Χειρόγραφα δημοσιεύομενα και μη δέν επιστρέφονται.

Διευθυντής Τυπογραφείου

Σωκράτης Κ. Φραντζής Παραπλεύρως Ταχυδρομείου Αγιάσος

Κοινωνία Διευθυντής Όδός Βιοτάνη Μυτιλήνη

ΓΡΑΦΕΙΑ

Παραπλεύρως Ταχυδρομείου Αγιάσος

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Εσωτερικού Δραχ. 120 Οργανισμοί 200 Αμερικής Δολλ. 3

ΓΕΩΡ. ΧΟΝΔΡΟΝΙΚΗΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ Όδός Λαδάδικα 61 φθηνή Ταχυφθού

ΕΥΣΤΡΑΤ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΑΝΑΤΟΡΙΟΥ ΛΕΣΒΟΥ Δέχεται εις τὸ ἐν Μυτιλήνῃ Ταξείον του ἐκάστην Δευτέρα και Πέμπτην

Ένα ἀγνὸ ποτὸ οἶος χαρίζει τὴ χαρὰ και τὴν εὐθυμία ΣΤΟ ΠΟΤΟΠΟΙΕΙΟ

Μ. ΓΙΑΝΑΤΣΗ

Θὰ βρῆτε τὸ τριπλὴς ἀποστᾶξως φημισμένο

ΟΥΖΟ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ

ΚΡΑΣΙΑ Προϋξικά, και Γλυκά Καλλονῆς Πάρου Σάμου κλπ Μία ἐπίσκεψις ἀρκεῖ νὰ οἶος πείση

ΚΩΣΤΑΣ ΣΤ. ΜΑΚΡΗΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Μυτιλήνη Όδός Δ. Βερναρδάκη 10 Αριθ. τηλεφ. 6-10

ΤΙΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ

ΣΑΣ ΣΤΑ «ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣΟΥ»

ΤΟΠΙΚΑ

Κοινωνικά

Τὴν περὶ θείσαν ἑβδομὴν ἔλα ἀρχίζουσι εἰς Ἀγιάσῳ ὁ Μηχανικός τῶν Κοινοτήτων κ. Βαθρακούλης μετα τοῦ Νομορχιακοῦ ὑπαλλήλου τῆς τοπικῆς αὐτῆς διοικήσεως κ. Μαυρίλη.

Κατὰ τὴν ἐπιταυθὰ παρομοιῶν τὸν ὁ κ. Βαθρακούλης προέβη εἰς τὰς σχετικὰς καταμετρήσεις διὰ τὴν σύνταξιν τῆς μελέτης ἐπιτάξεως τοῦ χειμᾶρου Περασίας ἧτις καὶ ἐκτελέσθη ὑποσταλῆ πρὸς ἐγκρίσιν εἰς τὰ Δημόσια ἔργα.

Ἀκολούθως ὁ κ. Βαθρακούλης ἐπέβη εἰς καταμετρήσιν τῶν ἐπιτάξεων ἑξῆς: Ἄπεσον χειμᾶρον πρὸς σύνταξιν ἐπίσης τῆς σχετικῆς μελέτης διὰ τὴν ἐπιτάξιν τῆς νοσοκομίου αὐτῆς ἐστίας τοῦ χωριοῦ μας.

Κατεμήρησεν ἐπίσης εἰς τὴν συνοικίαν «Μπουτζαλιὰ» τὸν δρόμον ἀπὸ τῆς οἰκίας Ροφόηλ Σουσομῆ συμπεριλαμβανὴν μὲν περικαίτης παρὰ δὲ οὐδὲν ἢ οἰκία Πληγωνίτη, πρὸς σύνταξιν μελέτης διὰ τὴν κατασκευὴν ὑπονόμων καὶ λιθοστρώτων.

Ὁ κ. Βαθρακούλης συνέταξε ἐπίσης μελέτην διὰ τὴν διαρρύθμισιν τοῦ πρὸ τοῦ κεντρικοῦ τῆς Ζωοδόχου Πηγῆς χώρου, ὅπως ὄσπερ νὰ ἐκλείψῃ ἡ ἐσχισμὰ ἢ ὅσπερ ἰσχυρίζεται εἰς τὴν εἰσοδὸν τῆς κωμολογίας μας.

Διὰ τὰ ὄνομα ἔργα διετέθησαν 1ον) διὰ τὴν συνέταξιν τῆς ἐπιτάξεως τοῦ χειμᾶρου Περασίας καὶ τὴν ἰσοπέδωσιν τῆς διὰ τῆς ἐπιτάξεως τούτου δημοσουργηθείσης πλατείας δρ. 270 χιλ.

2ον) Διὰ τὴν ἐπιτάξιν τοῦ χειμᾶρου Ἀλέσιου δρ. 80 χιλ.

3ον) Διὰ τὴν κατασκευὴν ὑπονόμων καὶ λιθοστρώτων 70 χιλ. δρ.

4) Διὰ τὴν διαρρύθμισιν τοῦ πρὸ τῆς Ζωοδόχου Πηγῆς χώρου δρ. 10 χιλ.

Ἀκολούθως ὁ κ. Βαθρακούλης συνδεδεμένος ὑπὸ τοῦ Προέδρου τῆς Κοινότητος κ. Ἰωάννου Χατζηλεωνίδα μετέβη πρὸς ἐπίσκεψιν τῆς εἰς ἔκθετον κατὰσκευασμένην γεφυράς.

Ἡ δαπάνη ὡς γνωστὸν διὰ τὴν κατασκευὴν τοῦ τόσον ζωτικῶ αὐτοῦ ἔργου διετέθη κατὰ τὸ ἡμισυ ὑπὸ τῆς Κοινότητος Ἀγιάσου καὶ κατὰ τὸ ἕτερον ἡμισυ ὑπὸ τῆς Κοινότητος Λάμπου Μύλων.

Αἱ ἀπαιτούμεναι σιδηροδρομοὶ διετέθησαν ὑπὸ τοῦ Δημοσίου.

Δέον νὰ τονισθῇ ὅτι ὁ κ. Βαθρακούλης εἶναι ἀξίος θερμῶν συγχορηγῶν διότι με ἐλαχίστας σχετικῶς δαπάναις - καὶ τοῦτο πρὸς τὸ συμφέρον τῶν Κοινοτήτων αἱ ὁποῖαι ὑπάγονται εἰς τὴν δικαιοδοσίαν του - ἐπετέλεσεν μίαν σπουδαίαν ἐργασίαν.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΑΓΙΑΣΟΥ

Ἀνακοινώσεις

Τὰ ἐκποιούμενα ἀκίνητα τῆς Κοινότητος Ἀγιάσου κατὰ τὴν ἐγκρίσειν τοῦ ὑπουργείου τὸ προῖον τῆς ἐκποιήσεως ὧν ὁποῖον θὰ διατεθῇ ἐφέτος διὰ τὴν ἐπέκτασιν τῆς ἐπιτακτικῆς τοῦ χειμᾶρου Περασίας - Ἄπεσον καὶ ἰσοπέδωσιν τῆς πλατείας, κατὰ τὴν διεξαχθείσαν τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν 26ην Μαΐου ἐ. ἔ. δημοπρασίαν κατεκυρώθησαν ἕνα ἕκαστον ἐπὶ τῶν τελευταίων πλειοδοτῶν ὡς ἑξῆς:

1ον) Κηφαριὸν εἰς θέσιν Καθῆβρῶν ἢ Φολίδι Ἀγιάσου ἐκτάσεως δύο περίπου στρεμμάτων κατεκυρώθη κατὰ τὴν δημοπρασίαν ἐπὶ τοῦ τελευταίου πλειοδότου Δημητρίου Πιπερίτη διὰ δραχ. 89000.

2ον) Ἐλαιόκτημα εἰς θέσιν Ἀπδομπουλα Ἀγιάσου 112 περίπου στρέμματος, κατεκυρώθη κατὰ τὴν δημοπρασίαν ἐπὶ τοῦ τελευταίου πλειοδότου Κ. Κατζηλέλλῃ διὰ δραχ. 12600.

3ον) Ἐσωθῆριον εἰς θέσιν Φολίδι Ἀγιάσου ἐκτάσεως 2 περίπου στρεμμάτων, κατεκυρώθη κατὰ τὴν δημοπρασίαν ἐπὶ τοῦ τελευταίου πλειοδότου Εὐστράτιου Προκοπίου Τζίνη διὰ δραχ. 8000.

4ον) τὸ 112 ἔξ ἀδιαίρετου τοῦ κηπου Γλεζελῆ ἐν Ἀγιάσῳ κατεκυρώθη κατὰ τὴν δημοπρασίαν ἐπὶ τοῦ τελευταίου πλειοδότου Ἀδελφῶν Παπαπορφυρίου διὰ δρ. 167 χιλ.

5ον) Ἐλαιόκτημα εἰς θέσιν Καρκαβούρα Ἀγιάσου ἐκτάσεως 18 περίπου στρεμμάτων, κατεκυρώθη κατὰ τὴν δημοπρασίαν ἐπὶ τοῦ τελευταίου πλειοδότου Ἀναστασίου Χ. Ἀναστασίου διὰ δραχ. 41.500.

6ον) Οἰκόπεδα εἰς θέσιν Πευκιανῆ παραπλεύρως ἔργο στάσιου ἠλεκτροφωτισμοῦ Ἀλαμανέλη κατεκυρώθησαν κατὰ τὴν δημοπρασίαν ἐπὶ τοῦ τελευταίου πλειοδότου Δημητρίου Εὐστρ. Τζαναβάρη διὰ δρ. 27300.

7ον) Οἰκόπεδον εἰς Καμποῦδι Ἀγιάσου ἐκτάσεως 50 περίπου τετραγωνικῶν μέτρων ἔφθασε δρ. 10000 ἐπ' ὄνομα τῆς Μιλτιάδου Παπάνη.

Ὅποιος ἐ διαφέρῃ και θέλει νὰ πλεονομήσῃ, δύναται νὰ προσθέσῃ τὸ 3ο%, καθόσον τὰ πρακτικὰ δημοπρασίαις θέλουν παραμείναι εἰς ὁ Κοινοτικὸν Γραφεῖον κατὰ τὸν ἐπὶ τὴν χρονικὸν διάστημα και ἀκολουθῶν ἢ Διοικούσα Ἐπιτροπὴ τὴν Κοινότητα βέλει ἀποφασίσει ἐπ' αὐτῶν.

Ἀγιάσος 30] 5] 1948 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ἰ. Χατζηλεωνίδα

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ἀγιάσου διακηρύττει ὅτι ὁ ἐνοικιαζόμενος Κοινοτικὸς φόρος ἐπὶ τῶν καλακαιριῶν προϊόντων τοῦ ἔτους

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΡΡΑΒΟΝΕΣ

Ὁ Γραμματεὺς τῆς Ὑποδιοικήσεως Χοροφυλακῆς Ἀγιάσου Ἐνωριότητος κ. Κώστας Τρασάπουλος καὶ ἡ δις Ἑλένη Μογλογιάννη, ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου.

«Τὰ Νέα τῆς Ἀγιάσου» τοὺς συγχαίρουσιν θερμῶς.

Σωκράτης Κ. Φραντζής

Ἄννα Ι. Καλλία ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου

Ὀλόθερμα συγχαρητήρια Οἰκογένεια Παναγ. Εὐρ. Μαριγλῆ

Σωκράτης Κ. Φραντζής

Ἄννα Ι. Καλλία ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου.

Ὀλόθερμα συγχαρητήρια Χριστόφας Τσοουκαλάς

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Ἀνεχώρησεν διὰ Πειραιᾶ ὁ κ. Νίκος Χατζηπαυστόλου.

ΑΦΙΞΕΙΣ

Ἡ γνωστὴ οἰκὴ Ἀγιάσου Λοκίσια κ. Βασιλεία Ζαχαριαδου - Χατζηπανταζίου, ἐπανήλθεν ἐξ Ἀθηνῶν καὶ δέχεται τὴν ἀξιότιμον πελατείαν τῆς εἰς τὸ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Κηφαρία 2 (Μπᾶς Φανῶ) ἀτελιῆ τῆς.

Παραδίδοται μνημόματα κοπιτικῆς.

1940 1941 ἔφθασε δραχμᾶς 25000.

Ἡ δημοπρασία θὰ ἐπαναληφθῇ τὴν 2αν Ἰουνίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥραν 11-12 π. μ.

Ὁ ἐνοικιστῆς θὰ εἰσπράττῃ ἀπὸ μὲν τὰ κεράσια, βύσσινα, μήλα, ἀπῆδια, κάστανα, κν. δῶνια, ροδάκινα καὶ σταφυλάς 10 λεπτά τῆς δραχμῆς κατ' ὄκαν, ἀπὸ δὲ τὰ καρῦδια 60 λεπτά τῆς δραχμῆς ἐπὶ ἑκάστης ὁκάς.

Ἀγιάσος 30] 5] 1940 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ἰ. Χατζηλεωνίδα

Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

(συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδος) μέσφ τοῦ στρατηγῶ Ὄντει και τοῦ ἀξωματικοῦ αὐτοῦ, ληφθεῖσα εἰς τὸ ἀεροδρόμιον τοῦ Κάιοβ. Τὰ πρῶτα πειράματα τῶν ἀλεξιπτωτιστῶν ἐγένοντο ἐν πάσῃ μυστικότητι κατὰ τὸν παρελθόντα Μάρτιον εἰς τὸ Πολωνικὸν ἀεροδρόμιον τοῦ Λούμπιν, τὰ πέριξ τοῦ ὁποῦ εἶχαν ἐκκενωθῆ τελεῖως ἐπὶ τοῦ πολωνικοῦ πληθυσμοῦ εἰς μεγάλην ἀκτίνα, εἰς τρόπον ὅσπερ οὐδεὶς νὰ πληροφορηθῇ τίποτε. Οἱ δύο ἀξωματικοὶ οἱ ὁποῖοι ἐμελέτησαν τὴν τακτικὴν τοῦ

Ἀνώτατον Τεχνικὸν Λυμβοῦλιον τοῦ Κράτους

Ὑπὸ τοῦ Ὑπουργικοῦ Συμβουλίου ἐεκρίθη κατὰ τὴν τελευταίαν αὐτοῦ συνεδρίασιν Νόμος περὶ συστάσεως ἀνωτάτου τεχνικοῦ συμβουλίου τοῦ Κράτους.

Ἐπὶ τοῦ Νόμου τούτου ὁ κ. Πραθυπουργὸς πρόβη εἰς τὰς ἀκολουθοῦσας ἀνακαινώσεις. « Ἡ ἀνάγκη τῆς συστάσεως ἐνὸς ἐπιστημονικοῦ σώματος πού νὰ δύναται νὰ μελετᾷ τὰ ζητήματα τεχνοικονομικὰ σχέσιν ἔχοντα μετὰ τὴν ἐπαύξειν τοῦ ἔθνικου πλούτου και τὴν ἐκμετάλλεισιν αὐτοῦ και νὰ συντρέχῃ τὸ Κράτος κατὰ τὰς πολλαπλὰς αὐτοῦ ἐκδηλώσεις μετὸν τεχνικὸν συντονισμὸν, ἢ τὸ ἀπὸ μακροῦ καταφανῆς.

Διότι ἀφ' ἐνὸς μετὰ τὴν σημερινὴν ἐξέλιξιν τοῦ περὶ ἑχομένου τῶν ζητημάτων τούτων, και τὸ πολυπλευρὸν αὐτῶν και ἀφ' ἑτέρου μετὸν καταμερισμὸν τῶν ἀρμοδιῶν ὑπηρεσιῶν τοῦ Κράτους πολλὰ θέματα τεχνοικονομικὰ ὑψίστου ἔθνικοῦ συμφέροντος ἢ τὸ ἀδύνατον νὰ μελετηθοῦν ἐνικῶς, ἐμειομόρφως και πληρῶς ὅσπερ νὰ ἀποκρυσταλλωθῇ εἰς μίαν κοινὴν μορφήν ἢ συνισταμένη ὄλων τῶν ἀπέψεων.

Διὰ νὰ ἐναρμονισθοῦν λοιπὸν αἱ μελέται, διὰ νὰ διευρυνθῇ τὸ πεδῖον τῆς ἐρεύνης αὐτῶν και διὰ νὰ συντενησθῇ ἡ ἔθνικὴ ἐκδηλώσις τοῦ Κράτους, συνιστᾶται διὰ τοῦ ἐγκριθέντος Νόμου τὸ ἀνώτατον τεχνικὸν συμβούλιον τοῦ Κράτους.

Τὸ συμβούλιον τούτου προεδρεύεται ἀπὸ τὸν κ. Πρόεδρον τῆς Κυβερνήσεως, διαιρεῖται δὲ εἰς 3 ἐπιτροπὰς προεδρευόμενας ἀπὸ ὑπουργοῦς,

Ἡ τῶν ἐπιτροπῶν τῶν ἢ πρῶτη θὰ ἔχει ἀρμοδιότητα διὰ τὰ ζητήματα τῆς ἐκμεταλεύσεως τοῦ φυσικοῦ πλεόου.

Ἡ δευτέρα τῆς ἐκμεταλεύσεως τῶν μεγάλων τεχνικῶν ἔργων και ἡ τρίτη τὸν τεχνικὸν συντονισμὸν.

Εἴμεθα βέβαιοι ὅτι τὸ ἀνώτατον τεχνικὸν συμβούλιον τοῦ Κράτους θὰ ἀποβῇ θεσμὸς γόνιμος και ἐπωφελῆς εἰς τὴν πρόοδον τῆς χώρας.

νέου ὄπλου εἰς τὸ Λούμπιν εἶναι οἱ Κὼχ και Βίτσιγ: αὐτοὺς ἐπαρασημοφόρησεν ὁ Χίτλερ διὰ τὴν κατάληξιν τοῦ ἔργου. Ἡ συσχέτισις τῶν δύο γεγονότων εἶνε εὐγλωτος.